

本报菏泽蚂蚁义工团：

点滴汇聚大爱 争创公益先锋

本报记者 邢孟

2012年3月10日，齐鲁晚报蚂蚁义工团在菏泽正式成立。自成立以来，蚂蚁义工团以“平凡的人在一起做不平凡的事”的口号、以“汇聚点滴爱，润我牡丹城”为理念，被越来越多的菏泽人民熟知、叫响。

经过两年的发展，越来越多的爱心人士、企业事业单位加入到这个队伍中来。共植爱心树、免费检测新装房空气质量、优化家庭药箱、上路倡导文明交通、联合美发店走遍敬老院、义卖玫瑰募集善款……随着队伍的壮大，一系列的公益活动陆续铺展开来，蚂蚁义工团已经成为菏泽最有活力的公益组织，成为了菏泽的一张名片。

未来，蚂蚁义工团将更加壮大，以她勃勃的生命力，以及强有力的齐鲁晚报品牌为后盾，实现越来越多菏泽爱心人士的公益梦。

3
年而立

2014年4月28日
星期一
读者编辑：李凤军
编辑：张莹
美编：尹婷
组版：赵燕梅

T22

心手相牵



读者编辑 李凤军
(菏泽隆翔建筑装饰)

读者箴言：星星之火可以燎原！少说我会做什么，要让社会知道我已经做了什么，这才是带动整个社会集体公益的动力！我相信社会上所有人都是有心做公益的，只是太多的团体打着公益的旗号，干着挂羊头卖狗肉的事，寒了大众的心！换上行头听锣一响就到台前“咿咿呀呀”唱一段，锣再一响谢幕换服装，变回自己回家吃饭睡觉！切实希望蚂蚁义工团这样一个公益团体能长久保持最初的本色，而不是昙花一现转眼物是人非！

齐鲁晚报今日菏泽创办三周年纪念特刊



▲2012年3月10日，齐鲁晚报蚂蚁义工团在菏泽学院举行成立大会。(资料图)

▲义工团家长们、孩子们一起植树，体会劳动的乐趣。(资料图)
本报记者 邓兴宇 摄



一只“蚂蚁”，让菏泽义工精神遍地开花

提起蚂蚁，人们首先会想到它的渺小和单薄，但它们勤劳、执着，可以搬运相当于自身体重100到400倍的重量，是动物世界中当之无愧的大力士。另外，蚂蚁的团队力量更是惊人，他们凝聚在一起不畏任何艰难险阻。

“我们相信义工同样如此，单个人虽然弱小，但可以汇集成‘一个巨人’，形成‘蚂蚁军团’，来做有价值、有意义的事情，来分享帮助别人、奉献社会的快乐。我们相信，每名义工都可以在此寻找自己的快乐和精神家园。汇聚点滴爱，润我牡丹城。”

2012年3月10日，在共青团菏泽市委、菏泽市文明办的指导下，蚂蚁义工团正式成立。

“我想报名参加蚂蚁义工团”、“你好，我想加入‘蚂蚁义工团’，我们单位还有好几个人想加入。”“我们想集体加入蚂蚁义工团，可以吗？”……

平凡人在一起做不平凡的事情。从第一天招募起，本报“蚂蚁义工团”就以她的公益理念吸引着越来越多的爱心人士加入到这个队伍。大学生、教师、医生、普通公司职员、私营业主、退休人士……各行各业，各个年龄

段的爱心人士纷纷通过各种方式报名争当义工。

除了个人，一些企事业单位也集体加入蚂蚁义工团。2012年3月10日，在齐鲁晚报蚂蚁义工团成立大会当天，菏泽医专杨静爱心社成员103人正式加入齐鲁晚报蚂蚁义工团；2012年8月22日，菏泽靓源美容美发化妆摄影学校265名师生集体加入齐鲁晚报蚂蚁义工团；2012年11月6日，菏泽红黄蓝美术学校、菏泽奇乐作文培训学校、菏泽闻艺传媒学校集体加入蚂蚁义工团；2013年10月18日，牡丹

区烟草公司局团支部青年志愿者服务队集体加入本报蚂蚁义工团；2014年3月18日，武警菏泽支队直属大队二中队集体加入义工团……

时至今日，巨野、单县、东明等县区也陆续成立分团，蚂蚁义工已经深入到菏泽各个县区，活跃在基层，整个菏泽掀起一场公益之风。蚂蚁义工团已经成为了齐鲁晚报今日菏泽的一个品牌。截至目前，蚂蚁义工团有个人成员、共建单位10余个(会员单位500余人)，总人数1000余人。



两年时间，“蚂蚁”成为菏泽公益新名片

“今日菏泽 有我先行 草根非厚 义薄云天 蚁工虽小 大爱无边”。正如蚂蚁义工团誓词所言，蚂蚁义工团成立以来，义工们用自己的行动践行着义工精神。他们如同小小的蚂蚁一样，一步一步前进，步伐虽然渺小，但每一步都是坚强有力，掷地有声。从无到有，从小到大，从一人到众人，蚂蚁义工就像一个火把，将菏泽的公益之火点燃。

2012年3月10日，在蚂蚁义工团成立大会当日，蚂蚁义工团的义工们汇集在环城公园，参加

共植爱心树活动；2012年3月16日，由本报蚂蚁义工团菏泽阳光大药房医药连锁有限公司的义工们推出“家庭药箱优化行”活动，为市民们免费更换过期药；2012年7月9日，本报蚂蚁义工团巨野分团“联合美发店 走遍敬老院”活动，分团成员历时4个月，走遍巨野18个敬老院活动，为老人送去食品和生活用品；2012年3月及2013年11月，本报联合菏泽市产品质量监督检验所的义工们两次开展“新装房爱心大检测”活动，检测新装修房的甲醛含

量，现场为市民讲解健康家居环境的相关知识等等。

本报菏泽蚂蚁义工团一直坚持把常年的义工项目跟单一的义工行动结合在一起，因地制宜开展项目，实实在在为老百姓服务，并根据不同的服务对象，结合义工的能力及兴趣，设置不同的服务项目，着力打造一个高品质的义工组织。随着公益活动的持续开展，蚂蚁义工的品牌影响力越来越大，已经成为菏泽公益的新名片。

2012年9月21日，由共青团山东省委等单位共同主办的“雷

锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人评选活动落下帷幕，本报菏泽蚂蚁义工团获得“雷锋号”先进集体荣誉称号。这次获奖，对蚂蚁义工团而言既是鼓励也是鞭策。

今后，蚂蚁义工团将继续着力于打造一个高品质的义工组织，通过每一位义工的努力，依靠齐鲁晚报的品牌影响，在社会各界的支持下，把蚂蚁义工团打造成菏泽最有活力的公益组织，让她不仅成为菏泽的一张名片，也要成为在山东都叫得响的义工品牌。